



# KANCAK NAGY NAPJA

Kétévesen még senki nem hitte volna, hogy az apró és rakoncátlan Blush Bird a versenyekre teljesen kicserélődik és „mintalóként” viselkedve megnyeri a Magyar Kancadíjat. Ugyanazon a napon a sprinterek egyik legnagyobb díjában, a Kozma Ferenc Emlékversenyben egy másik hároméves kanca, Vain Hope nyert, míg a Kisbér Díj a tavalyi Derby-nyerő kancához, Golden Sea-hoz került.

Összesen 13 hároméves telivér sora-kozott fel szeptember 20-án a startnál, hogy elnyerje a legjobb kanca címet, valamint az ezzel járó 2,2 millió forintot. A 2400 méteres – azaz a Derbyvel azonos távú – Magyar Kancadíj az egyik legrégebbi magyar nagyverseny, tenyésztési szempontból az év egyik legfontosabb fu-

tama, és az úgynevezett klasszikus tenyésztési versenyek közé tartozik. Az ugyanis az elmúlt évszázadok alatt bebizonyosodott, hogy az itt jól szereplő telivérek nagy eséllyel tovább tudják örökíteni a kiváló tulajdonságaikat és nagy értéket képviselnek. Idén a futam előtt három-négy ló emelkedett ki a mezőnyből. A legesélyesebbnek az au-

gusztus 23-án lefutott Magyar Derbyben negyedik és ötödik helyen célba ért két telivér, az Erzsébet Királyné Díját is megnyert Impression, valamint az ott második Simple The Best számított. Rajtuk kívül a Hazafi Díjban győztes Antilopát, illetve a Derbynapon a hároméves kancáknak kiírt 2000 méteres Magányos Díjban első Blush Birdöt várták még az élre az elemzők.

Az indítás után Meliora vezetésével haladt el a mezőny a tribün előtt, akit Liquidator és Santis követett. Az esélyes lovak közepén, illetve a mezőny legvégén helyezkedtek. A sorrend csak a befutóegyesen előtti kanyarban kezdett el megváltozni, ahol a favoritok megpróbálták feljebb jönni. A befutóegyesen elején először a szürke Rebel's Angel került az élre és tűnt nagyon erősnek. Őt először Simple The Best próbálta megtámadni, de ez nem sikerült neki, majd rövidesen közepén megjelent Impression, aki viszont sikerrel járt és átvette a vezetést. Nem

**Az utóbbi évtized Magyar Kancadíj-nyerői**

Év	Ló	Lovas	Idomár
2020	Blush Bird	Jaroslav Línék	Ribárszki Sándor
2019	Lili	Gönczi Rebeka	Zala Csaba
2018	Köln (GER)	Paizs Gábor	Fézer Róbert
2017	Messerschmitt	Suták Csenge	Korona Károly
2016	Matidia (GB)	Alberto Sanna	Ziva Prunk
2015	Megkapó	Martin Srnec	Jaroslav Hanáček
2014	Claudia Octavia (GB)	Goran Mesetovic	Jozef Roszival
2013	Alcobaca (GER)	Jaroslav Línék	Ribárszki Sándor
2012	Completa	Kerekes Károly	Kovács Sándor
2011	Exlibris (FR)	Václav Janáček	Jozef Roszival
2010	Letty (GB)	Potyók László	Friebert Attila

Forrás: [www.kincsempark.hu](http://www.kincsempark.hu)

■ 1. Blush Bird biztosan nyerte a Magyar Kancadiját | 2. Impression, a Kancadij másodikja | 3. Blush Bird | 4. Blush Bird és a csapata a Kancadij után | 5. Mystic Maleficent biztosan nyerte a Gróf Károlyi Gyula Emlékversenyt

sokáig örülhetett azonban a vezető pozíciójának, mert mintegy 300 méterrel a cél előtt Jaroslav Línék is elindította Blush Birddel a hajrát és rövidesen utolérte, majd magabiztosan meg is előzte őt. Blush Bird így 150-200 méterrel a cél előtt az élre állt és a táv végéig tovább növelte az előnyét, így két hosszal megnyerte a Magyar Kancadiját Impression és az őt egy hosszal követő Dawn Hill előtt. A két fennmaradt pénzdíjas helyet Antilopa és Rebel's Angel szerezte meg. A lefutási idő 2:27.8 perc, ami nagyon jónak számít és egy tizeddel gyorsabb, mint az idei Magyar Derbyben mért.

### RIBÁRSZKI SÁNDOR ÖTÖDIK KANCADIJA

A győztes Ribárszki Sándor idomárnál készülő és a Rádi Istálló név alatt futtató Buzási család tulajdonában áll. A tréner számára ez már az ötödik Magyar Kancadij-győzelem, miután 1999-ben Kékharisnyával, 2007-ben Rubiniával, 2009-ben Classic Spirittel, 2013-ban pedig Alcobacával győzött. A két utóbbi alkalommal már a mostani lovas, Jaroslav Línék ült a nyeregben. Az idomár a verseny után úgy nyilatkozott a Pegazusnak, hogy bár a verseny előtt is azt gondolta, hogy a lova első esélyt képvisel, a Derbyben jól futott kancáktól, Impressiontól és Simple The Besttől egy kicsit mégis tartott. „A Magányos Díjban Zdenko Smida lovagolta és ezúttal is őt szerettem volna felkérni, azonban a vírushelyzet miatt lemondta a lovaglást. Szerencsére Jaroslav Línék, aki velünk dolgozunk együtt, elvállalta és úgy láttam, hogy tökéletesen meg is értették egymást a kancával. A versenyt követő napon Blush Bird tökéletesen érezte magát, nem viselte meg a verseny, így kisebb pihenő után folytatja a tréningmunkát. Egyelőre még nem döntöttük el, hogy hol fut legközelebb, több lehetőség is szóba került” – mondta. Ribárszki Sándorral ellentétben a Buzási családnak ezúttal sikerült először klasszikus versenyt nyernie, így számukra eddigi futtatói pályafutásuk legnagyobb sikerét hozta ez a nap.



FOTÓ: VONCZEM GABRIELLA

## RÚT KISKACSÁBÓL HATTYŰ

Blush Bird Angliában született, apja a 2018-ban, mindössze 15 évesen elhunyt Champs Elysee. A Danehill apaságú mén a világ egyik legsikeresebb tenyésztőjénél, Khalid Abdullahnál született és a színeiben is futott. Későn érő lónak számított, aki egy szerényebb franciaországi karrier után, négyéves szezonja végén került Észak-Amerikába, Bobby Frankel trénerhez (rőla nevezte el a tulajdonos a világ egyik legjobb versenylovának tartott Frankelt). A mén itt egyre jobb formába lendült. Legnagyobb sikerét öt évesen aratta, amikor megnyerte a 2400 méteres, Group I-es Canadian International Stakest, ami után Kanadában az év lovának is megválasztották. Ezután 2010-ben Angliában, a tulajdonos ménésében kezdte meg a tenyész-pályafutását, azonban nem igazán váltotta be a hozzá fűzött reményeket, így 2016-ban eladták a Coolmore-nak, ahol ugróló-tenyésztésbe került. Legjobb utódai között találunk angol 1000 Guineas-nyerőt is (Billesdon Brook, 2018), azonban a többiek inkább későn érő, hosszútávú lónak bizonyultak, úgymint Trip To Paris (Ascot Gold Cup), Way To Paris (Grand Prix de Saint-Cloud), vagy Harlem (Australian Cup). Blush Bird anyja, a Cadeaux Genereux apaságú Blush's Gift nem versenyzett, azonban teljes testvére Listed versenyeket is nyert és a tenyésztésben jobbnál jobb lovakat adott. Közéjük tartozik a több hosszútávú Group I-es versenyt nyert és fedezőménnek felállított Notnowcato, aki a tenyésztő Rothschild család és az írországi Southcourt Stud elnevezésű ménésük legnagyobb büszkesége.

Miután azonban Blush Bird testvérei eddig nem igazán mutattak kiemelkedő teljesítményt, így a kicsi, vékonyka másfél éves kanca alapáron, mindössze 800 Guineas-ért került a Buzási család tulajdonába a Tattersalls 2018-as októberi yearling-árverésén. Blush Bird sem keltett jó ideig feltűnést, hacsak azzal nem, hogy a lovasai rendszeresen leestek róla. A kanca két évesen nem futott, majd három évesen egy nyeretleneknek kiírt rövidtávú versenyen mutatkozott be, ahol a harmadik helyen végzett. Ezután a következő nyeretlenversenyét 1600 méterre már megnyerte. Harmadszorra nem túl szerencsés módon rövid nyakhosszal kikapott egy III. osztályú,



szintén mérföldes versenyben. Negyedik futására, augusztus elején azonban tovább javult és három hosszal könnyen nyert egy IV. kategóriás, 1600 méteres futamot. Ezt követően állt starthoz a 2000 méteres Magányos Díjban, ahol 5/4 hosszal győzött. Valójában ennél jóval nagyobb előnnyel is nyerhetett volna, de ekkor is csak nagy nehezen talált szabad utat a finisben. Ezután már egyre többen figyeltek rá, de abban még kevesen hittek, hogy a Magyar Kancadíjban ilyen magabiztos győzelmet tud aratni.

## FÓKUSZBAN A FIATALOK

Ezen a szeptember 20-i vasárnapon a legfiatalabb évjárat legjobb és legkorábbi kancái is összemérték a tudásukat az 1300 méteres, kétmillió forint összdíjazású Gróf Károlyi Gyula Emlékversenyben. A hat induló közül az eddig már két győzelmet szerzett Seventy Smile ezen a napon nem akart beállni a startgépbe, így az utolsó pillanatban öt lóra fogyatkozott a mezőny. A futamban aztán sok kérdés nem merült fel a győztest illetően, ugyanis a Bakos Gábor lovas-idomárnál készülő Mystic Maleficent

(FR, 2pk, Bobby's Kitten – Morning Bride) négy hosszal, könnyen verte a többieket, azaz Miss Mysteryt és Rosa Same-et. A győztest a Jazzy Team futtatja és Franciaországban, 20 ezer euróért vásárolta.

Ezen a vasárnapon a pálya legjobb sprinterei is megmérkőztek egymással a 4,5 millió forintos összdíjazásával az egyik legnagyobb hazai rövidtávú futamban, az 1200 méteres Kozma Ferenc Emlékversenyben. Ezúttal az elmúlt évekhez hasonlóan viszonylag kevés, mindössze hat induló sorakozott fel a startnál. A versenyre látogatók többsége azt szerette volna megtudni, hogy sokak kedvence, a már nyolcéves, magyar tenyésztésű Báthory képes lesz-e megvédeni a címét. Vesztélyesnek mindössze egy ló, a hároméves Vain Hope tűnt a számára.

A verseny nagyjából a várakozások szerint alakult, hiszen a start után Báthory azonnal az élre állt, magabiztosan tartotta is az egy-két hosszas előnyét egészen az utolsó 300 méterig, amikor azonban Vain Hope (IRE, 3szk, Gutaifan – Vale Of Belvoir) Stanislav Georgiev idomár-lovással megtámadta és biztosan megelőzte őt. Így Tour To Paris háromévesen aratott győzelme után idén ismét Derby-évjáratú ló vihetta haza az első helyezettnek járó szép díjat. Báthory második helyét már senki nem veszélyeztette, miközben a dobogó harmadik fokáért már jóval nagyobb küzdelem folyt, amelyet végül Stanislav Georgiev másik idomítójta, Morita Menantie nyert meg.

### GOLDEN SEA VISSZATÉRT

A nagyversenyekben bővelkedő versenynap a 2000 méteres Kisbér Díjjal zárult, amely 2017-ben lépett elő a kiemelt versenyek közé, amikor az összdíjazását felemelték hárommillió forintra. Emellett fontos szerepet tölt be a magyar versenyrendszerben azért is, mert az év legnagyobb, hosszútávú évjárat-összehasonlító versenyére, a Kincsem Díjra való felkészülést és erőfelmérést is szolgálja. A pálya legjobbjai által nyújtott sportélményt ezúttal más izgalmak is kiegészítették. A mezőny már önmagában érdekesnek számított, hiszen a tavaly Magyar Derbyt nyert kanca, Golden Sea itt találkozott ismét a hároméves Charlie Firpóval, aki idén már kétszer (Batthyány-Hunyady Díj és Millenniumi Díj) meg tudta előzni őt. Igaz, azokban a versenyekben Charlie Firpo va-



■ 1. Vain Hope nyerte a Kozma Ferenc Emlékversenyt | 2. Vain Hope és Morita Menantie a győztesek körében | 3. Báthory | 4. A Kisbér Díj befutója | 5. Golden Sea a verseny után | 6. Díjátadás a Kisbér Díj után | 7. Stanislav Georgiev két nagyversenyt nyert | 8. Charlie Firpo

lamivel kedvezőbb súlybeállítás mellett futott. Rajtuk kívül a tavalyi Alagi Díj-nyerő és Derby-harmadik, az újra formába lendült For You, a Derby-napon a 2800 méteres MNV Díját nyert La Shaba, az idei Derby-harmadik Lucifer, illetve a tavalyi Gróf Széchenyi István Emlékversenyt megnyert Rose Fire is az indulók között szerepelt. A favoritnak egyértelműen Charlie Firpo számított, különösen Stanislav Georgiev nyilatkozata után, amelyben arról beszélt, hogy szerinte Golden Sea nincs olyan jó formában, mint tavaly. A hároméves esélye a próbakentre után még tovább nőtt, mivel Stanislav Georgiev nem tudott megállni Golden Sea-vel és le kellett ugrania róla, hogy elkerüljön egy nagyobb balesetet. A kanca ezután a pálya melletti kiserdőben állt meg, ahol sikerült megfogni. Szerencsére sem a ló, sem a lovas nem sérült meg, így Golden Sea-t végül visszavezették a startgéphez. Ezek után már végre kezdődhetett a verseny. Az indítás után Stone Sober állt az élre, akit For

You és Rose Fire követett, miközben Charlie Firpo inkább hátul, Golden Sea pedig közepén galoppozott. A helyezkedés szokás szerint a befutóegyenes előtti kanyarban kezdődött. A célegyenesbe For You hozta be a mezőnyt, de Golden Sea rövidesen megtámadta és meg is előzte őt. Közben Charlie Firpót is elindította Alberto Sanna, azonban a hosszabb kihagyás után futott heréllel nem volt könnyű dolga és csak lassan, lépésről lépésre tudták megközelíteni Golden Sea-t (IRE, 4sk, Born To Sea – Matula), aki végül nyakhosszal, biztosan megnyerte a Kisbér Díjat, míg For You megtartotta a harmadik helyet a két hároméves mén, Stone Sober, illetve Lucifer előtt. Ezért a győzelemért Stanislav Georgievnek ezúttal kétségtelenül nagyon meg kellett dolgoznia. A pálya legjobb lovainak következő találkozójára október 18-án, a Kincsem Díj napján kerül sor.

**Vonzem Gabriella**